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Temi busta A

A1l — Un’azienda forestale, ubicata nella media/alta collina marchigiana, € costituita da ha 46.60.00 di
bosco di roverella con turno di anni 15 e dovra essere divisa in seguito a successione ereditaria
secondo le quote di diritto spettanti a ciascun erede. Il de cuius ha lasciato un testamento olografo dal
quale si evince che 1’assegnazione della quota disponibile ¢ stata riservata al figlio A. Gli eredi
legittimi sono i due figli A e B, oltre alla vedova comproprietaria in comunione legale con il de cuius
dell’intera azienda agraria.

Il/la candidato/a, dopo aver opportunamente descritto le condizioni agro-economiche dell’azienda,
proceda alla valutazione del fondo seguendo il procedimento di stima che ritiene pitl opportuno e,

successivamente, determini le rispettive quote di diritto.

A2 - Un terreno boscato risulta totalmente investito a ceduo di castagno, con una massa legnosa
complessiva mediamente ritraibile a ogni turno di circa 550 metri cubi lordi.

Il/la candidato/a, descritte le condizioni stazionali del sito, esponga in dettaglio i criteri e le modalita
da seguire per la determinazione del piu probabile valore di macchiatico, assumendo ogni dato ritenga

necessario per la stima.

A3 — Un rimboschimento a prevalenza di conifere su terreno di proprietd privata & stato
completamente distrutto da un incendio. Si valuti il danno subito dalla proprieta, considerando che al
momento dell’incendio il rimboschimento aveva un’eta di 50 anni ed una superficie di 15 ettari. Il

candidato assuma, a propria discrezione, i dati mancanti necessari ad adempiere al compito assegnato.
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Temi busta B

B1 — Un bosco della superficie di ha 15.00.00 di cerro governato a ceduo viene sottoposto a servitu di
passaggio coattivo, subendo la costruzione di una strada che comporta una sconfigurazione del fondo
e una occupazione del suolo per circa ha 0.12.00. La costruzione della strada avviene a 8 anni dalla
fine del turno, e si ipotizza un prezzo di macchiatico nullo per la produzione perduta. La costruzione
della nuova strada produce dei benefici anche per il fondo servente, quantificabili in minori costi di
esbosco e trasporto di circa 5 €/t. Considerando un prezzo di macchiatico prevalente in zona, per
produzioni analoghe a quella del bosco in questione, pari a 20 €/t, il/la candidato/a proceda alla stima

dell’indennita di servita assumendo, giustificandolo, ogni altro dato si ritenga necessario.

B2 — Un terreno boscato della superficie di ha 6.50.00 risulta totalmente investito a querceto.

Il/la candidato/a, descritti i caratteri salienti del ceduo in questione e richiamata la normativa di
settore, esponga in dettaglio i criteri e le modalitd da seguire per la determinazione della massa
legnosa complessiva e determini il piu probabile valore di macchiatico, tenuto conto che la

vegetazione ¢ uniforme in tutta I’estensione boschiva.

B3 — Un bosco produttivo dell’estensione di circa ha 5.00.00, a prevalenza di roverella e governato a
ceduo, ¢ stato completamente distrutto da un incendio. Si valuti il danno provocato, considerando che
al momento dell’incendio il popolamento si trovava a fine turno. Il candidato assuma, a propria

discrezione, i dati mancanti necessari ad adempiere al compito assegnato.
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